



ÓFÖLDEÁKI TÜKÖR

Az Óföldreáki Honismereti-, Hagományörző Szabadidő Klub havilapja

Szerkesztőség címe: 6923 Óföldreák, Petőfi utca 8. Telefon: 06. 30.559.8350. Nyomda: Heti Plusz Makó.

2006.szeptember 10.

II. évfolyam 7. szám

Web:honismeret.atw.hu

Honismeret.fw

Vass József

VI. rész

ÓFÖLDEÁK MEGMARADT ÖRÖKSÉG

Az ajándékozási idő 1926-1928-as években történt. Az oltár mindkét oldalán található nyitható részeit díszítik a képek. A képek Trianonban megcsonkított nagy Magyarország négy elszakított részén, híres kegyhelyein található Mária képekről készült másolatok. Ez időben teljesen új oltárt is építettek amelyet Cecillia oltárnak kereszteltek. A templomban a felszentelést követően először Horváth Máriát és néhai Nacsa Józsefet keresztelték meg.

Jobb felső kép	MÁRIARADNA	Búcsúhely	kelet
Jobb alsó kép	TERSATTÓ FIUME	Búcsúhely	Dél
Bal felső kép	NAGYSZOMBAT	Búcsúhely	észak
Bal alsó kép	FRAKNÓ	Búcsúhely	nyugat

A második világháború éveiben ez szünetelt, hiszen alig volt lakosság, mert mindenki a háborúban volt. Nem volt e nehéz időkben kedve senkinek sem vigadni de azért az itthon maradtak misékre jártak, imádkozni a fronton harcoló szeretteikért.

A háború hadviselésében kisebb sérüléseket élt túl a templom. A bejárat jobb oldalán sérült meg, de ez nem volt jelentős. Mindezeket a háború után Helter László plébános kijavította Návay László segítségével. A plébános 1939 - 1947-ig szolgálta az egyházközséget. A felszabadulást követően mindig csökkenőben volt a templomi búcsúkon megjelentek száma, hiszen az akkori szocialista társadalmi rendszer nem támogatta túlságosan az egyházakat. Az eltelt idők során Marycz Elemér 1947 - 1963 volt a falu lelkipásztora, akinek sokszor meg kellett vívnia

az akkori társadalmi viszonyokkal. Kovács Mihály 1963 - 1970; Nacsa Sándor 1970 - 1982-ig teljesítettek lelkipásztori szolgálatot az egyházközségben. A felszabadulást követően az építményre nagyon kevés ráfordítást szántak. 1955-ben a toronyszerkezetének császárját a cserép beázása miatt teljesen ki kellett cserélni. Időközben a torony csúcsíve és a fedélszék ismét elhasználódott, az időközi javítások csak átmeneti megoldást jelentettek, viszont a torony csúcsívén a cserepek ismételten többször pótoltva illetve egy részük cserélve is lett. 1975-ben a parókia erősen felnedvesedett, falainak szigetelésére és burkolatainak elkészítésére Nacsa Sándor plébános felkérte földéaki néhai Rakonczi János kőműves mestert, végezze el ezzel kapcsolatos munkálatokat. Közben a 70-es években csökkenő tendenciát mutatott a rendezvények nagysága, a 80-as években csak nem teljesen megszűnt az e fajta nagyszabású búcsúi rendezvény Óföldreákon.

1989-től 11 éven keresztül teljesen szünetelt a templomi rendezvény, a felújítások és a régészeti kutatások miatt. Időközben idehelyezték Rokonai Béla plébánost (1982 - 1993 szolgált) aki áttanulmányozta a templom állapotát és próbált az ő eszközeivel kisebb javításokat eszközölni, de ez csak foltozás volt, amelyet falubeli kőművesek végeztek. A középkori templom 1924-től kívülről nagyobb átfogó felújítást nem kapott. A település lakossága kitüntetésnek vehette, mikor 1985-ben a Magyar Televízió egy vadászkiert jelenetet itt az óföldreáki templomban vett fel, Rokonai plébános közreműködésével. Az időjárás teljesen elhasználta, tönkretette a torony csúcsívét tartó faszerkezetet, amely életveszélyessé vált. 1987. év őszén ezt le is vették róla, helyette bádogtető lett ideiglenesen ráépítve. A kivitelezést Kati Antal óföldreáki bádogos mester készítette el, (amelyben a szerző is segédkezett).

Folytatjuk.

Ismételten megjelent Óföldről egy képeslap!

En, mint Óföldről élő Vass József, aki fotózik, helytörténeti kutatásokat hobbiból végzek. Megint megörökítettem egy új impozáns épületet a képeslapjaimon, az utókor számára. Mint mindig elképzelt szándékom az ide költözésünk óta (ami nem éppen most volt - érdekelt a falu története és értékei) - szeretném a falu értékeit megmutatni az egész világnak. Könyvek és különböző kiadványok, prospektusok, képeslap, Internet formájában. Az eddig megjelent kiadványaim és fotóim Amerikától Németországig eljutottak, sőt tudomásom van róla, hogy Japánba is kikerült belőle. Többek sugallatára állítottam össze ismét egy újabb kollekciót. *Erre mondtam, hogy igen ám, ehhez pénzre is szükség van!* Szerencsére ez is összejött. Az Internetre feltettem három kollekciót, a legtöbb szavazatot kapott képeslapot készítettem el. Immár a világ minden táján tudják, hogy milyen szép az Alföld gyöngyszeme, az óföldről templom. Most megjelent képeslapon található sötétpiros és bordó átmenetben (alapra), öt kép van ráültetve, amelyet a falu címere a belső sarkoknál fog össze. Az összefogás jelét szimbolizálva. A rendszerváltás óta Óföldről életében a nyolcadik képeslapot jelentettem meg. Nem minden település büszkélkedhet ilyen sok kiadvánnyal. A gazdag színek árnyalataival kifejezi a község életvitelét, az ott lakók identitását. A színek nagyon jól bemutatják a múlt és a jelen egymáshoz való kapcsolatát, azok jellemzőit. A sárga eltűnik a fehérben, általában kell neki egy sötét háttér a kiemelésére. A sárgát a kellem, boldog érzések, felelevenítésére szolgál. Mindig a magas minőséget szimbolizálja. Az arany a presztízs érzését kelti. Jelentése a fény, a bölcsesség és a vagyon. Nem csak a címertanban, de más megjelenésben is, mint ez a képeslapon is látható a sárga és az arany a díszességet és hűséget jelzi.

A piros egy nagyon érzelmes, gazdag szín, felgyorsítja az ember belső folyamatait, ez a szín előtérbe hozza a ráültetett képeket és a szövegeket. Használata, mint kiemelő színeként szolgál, hogy az embereket gyors döntésre kényszerítse. A vörös-barna, bordó az elmúlást, a régi dolgokat, öregséget idézi. A mi esetünkben a település rég múltját próbálja szimbolizálni. A fehér színnel

kapcsolatban a fényre, a jóságra, az ártatlanságra, az egyszerűségre, tisztaságra asszociálunk. Leginkább a tökéletesség színéhez társítjuk. Ezek mellett a fehér szín a biztonságot, egyszerűséget és tisztaságot is szimbolizálja. A feketével ellentétben leginkább pozitív jelentése van. Sikeres kezdetet, haladást is jelenthet. A címertanban (heraldika) a fehér jelentése a hűség, kötelességtudás és egyszerűség, Óföldről címere is ezt a mondani valót tükrözi a település minden lakója számára.



Megjelent képeslap(ok) Óföldről a boltokban és az emlékházban, valamint a templomban kapható.

Vass József

NAPTÁR

Őszelő, Szent Mihály hava
augusztus 24-től szeptember 22-ig
Szűz csillagjegy

- Szeptember 03. Bányásznapi
10. 290 éve hunyt el Pápai Páriz Ferenc orvos, író, nyelvtanár, az első magyar nyelvű nyomtatott orvosi könyv (Pax corporis), az első magyar címertan (Ars heraldika), s egy csaknem két évszázadon át használt latin-magyar szótár szerzője.
18. A rokkantak világnapja.
24. A hallássérültek világnapja.
960 éve hunyt el a Szent István által püspökké Szent Gellért bencés szerzetest.

VÁSÁRNAPTÁR
SZEPTEMBER - OKTÓBER

Szeptember 12-én., Sellye; 16-án., Mohács; 17-én., Kunszentmiklós, Mórahalom, Tokaj; 20-án., Polgár; 21-én., Drávafok, Edelény; 24-én., Kunhegyes.; 30-án., Szank; Október 1-én., Jászapáti, Pécs; 3-án., Nagyecsed; 5-én., Encs; 6-án., Gyula, 8-án., Dombóvár, Gyomaendrőd, Pásztó; 10-én., Sellye.

**KIFŐZTE, HOGY
MIT SÜT?**

**HARCSA
CSÉSZÉBEN**

• **Hozzávalók:**

1-2 db kb. 1kg-os afrikai harcsa

1 lit. olaj

1 ek mustár

2 gerezd fokhagyma

őrölt babérlevél

1 ek Maggi vagy vegeta fűszerkeverék

10 dkg füstölt szalonna

• **Elkészítés:**

A megtisztított harcsákat sűrűn beirdalom és egy megfelelő méretű, mély tepsibe teszem úgy, hogy félkört írjanak le.

Az olajat egy csészében a mustárral, a fűszerekkel, és az összezúzott fokhagymával jól összekeverem. A füstölt szalonnát csíkokra vágom és a harcsa irdalásaiban egyenletesen elosztom. Az olajos keverékkel jól bedörzsölöm a halat, még a maradékot is ráöntöm.

Az egész tepsit alufóliával letakarom, és két órán át hidegre teszem. Minél tovább áll a pácban annál ízletesebb.

Közepes hőmérsékletű sütőben letakarva kb. 10 -15 percig sütöm, majd a fóliát levéve további 20 percig sütöm, sűrűn locsolgatva az alatta lévő olajjal.

Jó étvágyat kívánok!

Vass József

APRÓHÍRDETÉSEK

Az óföldreáki TÁPBOLT tulajdonosa (Tóth István) ez úton tájékoztatja Óföldreák lakosságát, hogy nyitva tartása **2006. szeptember 15.-től megváltozik: AZ ALÁBBI NAPOKON TART NYITVA: HÉTFŐN – SZERDÁN PÉNTEKEN DÉLUTÁN 14.30 – 16.00-ig.**

Másnapokon zárva.

Választási malacok és búza eladó. Óföldreák., Petőfi utca 8.sz.

**ÖNKORMÁNYZATI
SZILÁNKOK**

**ÓFÖLDEÁKI KÖRJEGYZŐSÉGI HIVATAL
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE**

Körjegyző: Weberné Bandur Rozália

Minden hét csütörtöki napon: Páros héten délelőtt, páratlan héten délután.

Minden héten az alábbi ügyintézők fogadják a lakosságot:



Hétfő délelőtt: Adó ügyekkel kapcsolatos ügyintézesek.
Iparüzési adó, gépjármű adó, föld bérbeadással kapcsolatos ügyek, adó-érték bizonyítvány, adó ügyekkel kapcsolatos hatósági bizonyítvány.

Ügyintéző: Bajuszné Búza Olga



Kedd délelőtt: Szociális ügyek.

Rendszeres szociális segély, átmeneti segély, lakásfenntartási támogatás, rehabilitációs eljárás, temetési segély, köztemetés, mozgáskorlátozottak közlekedési támogatása.

Ügyintéző: Mészáros Katalin



Kedd délután 13.00-tól : Falugazdász, aki tájékoztatja a lakosságot a mindenkor esedékes támogatások igénybe vételéről. Östermelői igazolványok kiadása, érvényesítése. Földalapú támogatások, pályázatok beadásával teendőkről. A lakosság földügyeivel kapcsolatos tájékoztatás adása.



Szociális- és gyámügyek. *Hadigondozással kapcsolatos ügyek, rendszeres gyermekvédelmi támogatás, lakcímbejelentés, hatósági bizonyítvány.*

Ügyintéző: Schultheisz Lajos



Szerda délelőtt: Szociális ügyek, anyakönyvi ügyek.

Hagyatéki ügyek, közgyógyellátás, hatósági bizonyítvány.

Ügyintéző: Rákóczi Edit.



Pénztári órák:

Minden héten keddi és csütörtöki napokon

13.30 órától – 15.30 óráig.

Pénztáros: Mátóné Rakonczai Erzsébet





Megbeszéltük teendőinket!

Vándorok vagyunk a földön, akik meghívást kaptunk a Teremtőtől, hogy életünk végén megérkezzünk a szeretet óceánjába, az örök hazába, mint a folyók a tengerbe. Ha ezt a feladatát, élete értelmét felismeri az ember akkor időként meg kell állnia és elgondolkodni arról, hogy helyes-e az útirány.

Hiszen minden nap több ezer ember születik a földre és indul el hosszabb vagy rövidebb életútján a meghívott cél felé. Minden nap több ezer ember érkezik el egy fontos állomáshoz amit úgy hívunk halál. Ez még nem végállomás, de fontos állomás életünkben. Werner Heisenberg a nagy fizikus így ír erről: a teremtés még ma is tart.

Óföldreákon augusztus 27.-én ezért jöttünk össze Dr Katona István püspök úr vezetésével, hogy az önkormányzat, az egyházközség, a szeretet otthon vezetői és a földéaki emberek, hogy erről a közös útról beszéljünk.

Beszéltünk is arról - püspök úr kifejtette, hogy az úton táplálékra van szükségünk. Szépen beszélt a földi táplálékot jelképező kenyérről ami nélkülözhetetlen eledel, miért mindenkinek dolgozni kell. Mise végén megáldotta a három falúból Óföldreákról, Földreákról és Marosleléről oltárra helyezett kenyereinket. De beszélt arról a kenyérről is amit Megváltó Jézusunk adott nekünk az Oltáriszentségben, ami az ő teste és az örök élet eljutásához ad erőt. Szép volt a makóbelvárosi énekkar szereplése, akik énekeik szövegével és dallamával is erősítették a tanítást.

A pápai és a magyar himnusz eléneklése után átmentünk az önkormányzat és az egyházközség által felújított plébániára és azt is megáldotta a püspök úr. Mert vándorutunkon a táplálék mellett épületekre is szükségünk van, hogy a meghívott helyre megérkezhessünk. Jó testvérként megbeszéltük teendőinket és örömmel fogasztottuk el az elkészített finomságokat.

Milyen jó lenne mondta a mostani és előző pápával is jó barátságban lévő püspök ha mindenütt ilyen békességben segítenék az emberek egymást. Rajtunk múlik.

Jó volt együtt ünnepelni és örülni közösen elért eredményeinknek. Ha ezt így tesszük a jövőben is akkor jó az útirány, meg lesz és remélhetőleg megérkezzünk a Teremtő által meghívott helyre a boldogság óceánjába, az örök életre.

Óföldreák, 2006. augusztus 29.

K a t o n a Pál plébános

Ifjúsági napok Óföldreákon

Augusztus 17-18. Óföldreáki Ifjúsági Napok címmel két napos vidám rendezvénysorozat volt a faluban. 17. én csütörtök délelőtt a közösségi ház udvarán sorversenyek voltak: kötélhúzás, zsákbaftás, rákjárás, pókjárás, léggömbfúvás stb.

Az ebéd nagyon finom marhapörkölt volt. Délután filmnézés A Karibtenger kalózái- A Fekete Gyöngy átka című filmet néztük meg. Majd a műveltségi verseny és a katonai hagyományörzők bemutatója következett. Az első nap szalonnasütéssel zárult.

Második nap 18. péntek Az óvoda környékén biciklis ügyességi verseny majd aszfaltrajz verseny volt. Sok érdekes - műalkotás készült. Délben palacsinta minden mennyiségben. Délután foci meccsek sorozata. A két nap eseményeit izgalmas számháború zárta. Egésznap ugráló vár volt kicsik és nagyok örömére. Mindkét nap Zoppé Ferencné alpolgármester asszony adta át a díjakat és emléklapokat. A közreműködők csokoládét és kisebb ajándékot kaptak.

Köszönöm mindenkinek a segítséget. Az önkormányzat anyagi támogatását és a szülők önzetlen segítségét a sok süteményt, üdítőt és a szendvicseket.

Könyvtár szolgáltatásai ingyenesek.

- Fénymásolás, szkenelés, nyomtatás.
- Internetes szolgáltatások információ keresés, gyűjtés, egy adott téma kör figyelése.
- Könyvtárban a Internet használati ideje 30 perc, 2 gép áll az olvasók rendelkezésére.

Könyvtár nyitva tartás:
Hétfő 8.30 - 14.00
Kedd 13.00 - 18.30
Szerda 13.00 - 18.30
Csütörtök 13.00 - 18.30
Péntek 13.00 - 20.50

Szombat Zárva
Vasárnap Zárva

Mészáros Erik